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Magyarország kormányzata egy évtized
nél hosszabb időn át az egységes pártra tá
maszkodott. A pártot gróf Bethlen István 
szervezte meg s annak keretében a közélet 
legjobb erőit állította az ország szolgálatába. 

maguknak. Némely kormányzati, kérdésben^ 
felfogások is változtak az évek folyamán, úgy 
hogy az egységes párt kebelében és a pártnak 
a kormányhoz Való viszonyában egyre szapo
rodtak az ellentétek. Egyidcig Gömbös mi-

A magyar parlament.

Azokban a válságos időkben gr. Bethlen 
István az egységes pártra támaszkodva, egy
más után oldotta meg a belső és külső poli
tika életbevágó feladatait.

A Bethlen-kormány lemondása után’ az, 
egységes párt vezérével együtt hűségesen tá-, 
mogatta a gróf Károlyi Gyula kormányát is, 
majd ennek távozása után a Gömbös-kor
mánynak is az egységes párt lett parlamenti 
hátvédje.

A Gömbös-kormány működése folyamán, 
azonban sok új törekvés, sok uj erő jelentke
zett, amelyek szintén érvényesülést kerestek 

niszterelnök és gróf Bethlen István megegye
zése elsimitötta az ellentéteket, de ezek végre 
is szakadásra vezettek, gróf Bethlen belső 
híveivel együtt kilépett az egységes pártból.

A pártszakadás uj választásokat tesz 
szükségessé és ezt március végére ki is tűz
ték. Magyarország közvéleménye egyelőre 
feszült figyelemmel várja, hogy egyfelől a 
Gömbös-kormány, másfelől gróf Bethlen Ist
ván és követői milyen célkitűzésekkel indít
ják meg választási küzdelmüket? Megnyug
tató körülmény, hogy fölforgató, rendbontó 
célokat egyik irányzat sem követ.
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Forradalom Görögorsságbm
rA tavasz meghozta első forradal

mát Görögországban véres belső 
harcok folynak. A forradalmi moz
galmak okát az eddigi tudósítások
ból nem lehet megállapítani, úgy lát
szik, egy csoport hatalomvágyból 
idézte föl a polgárháború rémségeit. 
A forradalmi csoport főirányitója 
Venizelos, aki többször volt Görög
ország miniszterelnöke. Venizelos 
Kréta-szigetén vetette meg lábát s 
különösen a haditengerészet körében 
tudta veszélyessé tenni az összees
küvést.

Görögország belső zavarai esetleg 
külpolitikai bonyodalmakat fognak 
fölidézni. A Balkánszövetség ugyan
is, amelynek Görögország is tagja, 
máris lépéseket tesz a mozgalom el
fojtására. Másfelől Bulgária léphet 
föl a határain folyó harcok megszün
tetésére. Egyelőre a hirek amellett 
szólnak, hogy a forradalmi mozga
lom győzelmesen halad előre.

Venizelos, 
a görög forradalom 

> vezére.

Athén, görög főváros látóképe.

Mii kell íuűtni a sszója-baliról ?
A Mezőgazdasági Kamarák és más gazdasági 

szervek nagy eréUyel igyekeznek a szójabab ter
melését népszerűsíteni. Sajnos, azonban a Bucures- 
tiben székelő szójabab részvénytársaság csak 300 
lejt ad egy mázsa szójababért és igy annak terme
lése nem jövedelmező. Mégis egyes megyékben, kü

lönösen Saimar vidékén, a gazdák kötelezettségű 
vállaltak szójabab termelésére.

A szójabab Kelet-Azsiának legfontosabb műve
leti növénye. Nagyon tápláló ételeket lehat a szója
babból késziteni. A szójababban húszszor annyi zsir 
van, mint a búzában. Fehérje tartalma háromszor 
akkora, mint a búzáé. így a szójabab tápanyag
összetétel tekintetében hasonlít a húshoz. A távol 
Keleten a legkülönbözőbb ételeket készítik szója
babból. Nálunk főképpen, mint állati takarmány 
jön számításba. A Szibériában szenvedő hadifog
lyaink annak idején sok szójababot ettek. A Bucv- 
re$ti-i szója-társaság különben Németországnak 
adja el a gazdák által termelt szójababot. A néme
tek nemcsak a takarmányozásban, hanem a köz
élelmezésben is általánosan használják. A mi éghaj
latunk alatt termelése nem biztos. Újabban azonban 
nemesítettek olyan fajtákat, amelyek nálunk is ki
tünően beválnak. Fejlődéséhez meleg és sok est 
szükséges.
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Szábád-é az ifjúságnak reményt vesztenie?

öt évvel, ezelőtt a porig alázott Németorszfig-Majdnem minden magyar faluban talál
ható néhány érettségizett ,sőt főiskolát is vég
iéit fiatalember, kik sehogy se tudnak kenyér- 

' keresethez jutni. Számuk előreláthatólag év- 
.ről-évré növekedni fog. Nemcsak ezeknek a 
: munkanélküli tanult embereknek, hanem, a 

magyar népnek is létérdeke, hogy ezt a nehéz 
f ká (lést kellően megoldja és ezeket a parlagon 

heverő munkaerőket a nemzeti munka szolgá
jába állítsa.

Egyik oka ennek a helyzetnek az, hogy 
- kaink a hivatalnoki pályákról egyre jobban 
hszorulnak; A rajtuk kívül levő, ellenük dol
gozó erőkre mi nem tudunk hatni. A hivatalba 

jutás lehetősége lezárult előttünk és a mostani 
: viszonyok közt senki se tud ezen változtatni, 
j De ha a tanult fiatalság kérdését alapo

sabban szemügyre vesszük, rájövünk, hogy mi 
se vagyunk Hibátlanok. Saját hibánkon pedig 

; segíthetünk és igy á kérdést ezen az úton meg- 
i.'ldhatjuk; ;

1 A szellemi munkások munkanélkülisége 
nagyrészt - a hibás életfelfogás eredménye. A 

Akágyszemek is ehóz viszonyítva olyannak 
páll lennie, ami lelkünkre és gondolkodásmó- 
l íliinkra hat. A szellem legyőzi az anyagot, a 
;Ilit hegyeket is megmozgat, az akarat elölt 
nincs lehetetlen. j . •
s Ha tehát a kellő népi szervezést és össze
tartást a lélekben is megcsináljuk, úgy még a 
mostaninál súlyosabb viszonyok közt is győze
lmesen helyt állhatunk.

I
De szaki tanunk kell á háború’ előtti fel- 
‘c,?ás „úri“ és „nem úri“ foglalkozásokat .meg- 
Kliinböztető gondolkozásával.
Jegyezzük meg, hogy ma már n i ncs 

•magyar úr, se magyar nem úr, csak kisebb
éi sorsban lévő magyar néptárs, néptestvér 
^n. A nagyobb tudás manapság nem jelent 
'®iiyebb megélhetést, hanem csak fokozott 
Pinkát. ■

Lesznek, kik a fenti sorokon mosolyogni 
!?nak és a fejüket csóválják. Kérdem ezeket 
^okosokat, uj viszonyok n,em kívánnake uj 
Molkozásmódot? A régi elvek mellett, nem-o 
Í'lwik napról-napra rosszabb helyzetbe! Mi
fa politikai gondolat, reménytelen, már 
^szerűségből is a népi gondolathoz kell 

’ Miilnünk.
A kétkedőknek példaként állíthatom a 

$7 német nép megújulási mozgalmát.Tizen

bán néhány névtelen és szegény, de lángoló 
hitű és akaratú ember a népi gondolat alapján 
összeállóit Németország feltámasztására. Éls 
a semmiből megteremtették azt a hatalmas 
Németországot, amelyiknek, barátságát ina 
már minden ország keresi. .

A lélek megint erősebbnek bizonyult az 
anyagnál.

A történelem kegyetlen következetesség
gel pusztítja el az elöregedett népeket. Öregek 
azok a népek, ahol a közösségért való áldoza
tos munka helyett aa egyéni haszon jut élő
térbe. Hiszem, hogy a magyar nép. a fiatal 
népek közé tartozik. Szükséges azonban ebes 
sokaknak lélekben való újjászületése.

A tanult ifjúságnak is újra kell születnie, 
rá kell ébrednie igazi kötelességére.

Mindenkinek kötelessége az ősi röghöz ’ 
való ragaszkodás, sőt annak vétel Utján való 
fejlesztése. Nem fontos az, hogy a földbirtok 
manapság keveset jövedelmez. Tudjuk, hogy 
á fold tényleges birtoklása és sajátkezű meg
művelése minden nép létének az alapja, lég 
biztosabb megélhetési forrása.

Akinek nincs földje, köteles valami ipart 
mégtanulni. A hivatalnoki pályákból hamar 
ki lehet zökkenni. Nélkülözhetetlen ilyenkor 
valami mesterség ismerete. E sorok írójának 
nagyapja ügyvéd és egy nagy város polgár^ 
mestere volt. Ezenfelül képzett esztergályos 
mester is. Vissza kell térnünk őseink szoká
saihoz. ...........

A testi munkát senkinek' se kell szegyei - 
nie. Példának állhat előttünk megint Német 

i ország, ahol egyetemre csak az iratkozhat be, 
ki egy évig nehéz földmunkát (útépítés) vég
zett. ’ ■

Az igazi tudományos tehetséget nem kell 
féltenünk, mert az már félig kedvező viszo
nyok közt: is érvényesülni fog.

Nem szabad természetesen ennek az el
gondolásnak az iskoláztatás rovására mennie. 
Sok tudásra, müveit néptársakra van szüksé
günk. Nem szabad azonban a tudást fejős
tehénnek tekintenünk.

A mostani megpróbáltatásoknak van egy 
jó oldala is. Elhull a férgese. A nép eleven 
fája pedig annál szebben fog virágzani,

■,-r- t/T-rv;-.;.c fiú,-
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Tömegbetegségek. Rhenina, 
És isiasz (űlöidcgzsába) a legek?, 
jedtebb betegségelv közé tartóz:.; 
A hivatalé© statisztikái; szék 
különösen rheumában szenved:;, 
nagyon sokan. Nevezett beteg; 
gek leküzdésénél kitünően bevíl 
tak a 2'ogaZ-tabletták. Több sk 
6000 orvos rendkívül elismerj 
és diesérően. nyilatkozott á Tk 
határáról.

va van szükség s mert Anglia 
elsősorban a francia biztonság 
megőrzésére vállalt kötelezett
séget, álig lehet kétség, hogy 
ebből az okból fegyverkezik to
vább, ezt pedig Németország 
ellen iráriynlónak ;is lehet tekin
teni. Vagyis megint borulni 
kezd az európai béke ege.

Választás Magyarországon. 
Régóta húzódó belpolitikai fe
szültség levezetésére, esetleg 
megszüntetésére Horthy kor
mányzó; feloszlatta a magyar 
országgyűlést -s:választást ren
delt él. Ezt'megelőzően, n Göm
bös-kormány lemondott s újabb 
megbízás alapján Gömbös 
Gyula > megalakította, második 
kormányát; KércsZles-Fischer 
belügyminiszter nélkül, kinek 
utóda Kozma Miklós lelt, a 
Rádió igazgatója. Uj miniszter 
még Bornemisza Gyula, aki a 
pénzügyminiszterré kinevezett 
Fabinyi Tihamér utóda lett a 
kereskedelemügyi minisztérium
ban. A többi miniszter helyén 
maradt. A feloszlatás nem jött 
váratlanul, de mégis meglepe
tést keltett, mert sokan remél
ték, hogy az egységes pártban 
mutatkozott belső égyencl len ■ 
ségétlsikérül-eloszlátiiU ’

A választások' március Végén 
vagy április elején lesznek, s 
eredményüket érthető érdeklő
déssel várja az egész' ország,

A. német Saar-ytdéft^A: nép
szavazás következtében Német
országhoz megint visszakerült 
a Saar-vidék, ezt az ősi német 
főidet március elején vette 
birtokba a német: kormány 
óriási méretű ünnepségek kö
zölt. Maga Hitler is odautazott 
ebitől az alkalomból, bár : még 
mindig beteg és hatalmas be
szédet mondott á német igaz
ság győzelméről. A beszédben 
azonban ismételten kifejezésre 
juttatta Németország ' békés 
szándékait s azt a kívánságát, 
hogy egyenlő' jogainak biztosi- 
Hása mellett Németország mun- 

, kása kíván lenni Európa és a 
világ békés fejlődésének.

Az elmaradt ut. Meglepő ese
ménye a külpolitika utolsó he
tének az, hogy Simon angol 
külügyminiszter bejelentett és 
rtőkészilclt berlini útja elma
rad. A hivatalos magyarázat 
szerint ennek oka Hitler beteg-, 
sége, de valószínűleg azoknak 
van igazuk, akik mélyebb oko
kat keresnek ennek a meglepe
tésnek magyarázatára, még pe
dig elsősorban az angol fegy
verkezés hivatalosan bejelentett 
fokozásában. Ezt a bejelentést 

f: ugyanis olyan mégokolás kiséri, 
amelyet Németország ellene 
irányúiénak is tekinthetett. A különösen azért, mert úgy tűd- döntő 
bejelentés szerint az angol fegy-’ják, hogy Bethlen István gróf Ázsia, azután a világ ügyét, 
verkezés fokozására az európai már nem támogatja feltétlenül :folylon veszekedő fehérektől

Enyhüli a helyzet Afrikéi);: 
Az olasz cs az ábesszin köre:X
nyok megállapodtak abk 
hogy Abesszínia és az ob 
gyarmatok között semleges h 
alkotnak ábesszin területen, t 
jelentékenyén csökkenti a 1 
borii veszedelmét, , de teljek 
nem szünteti meg, mert r. 
sok súlyos kérdés vár .elirí 
zésre a két állam között s e 
sen tartja magát az a hir, ki 
Olaszország és ‘ Franciaörszr' 
közölt titkos megegyezés v 
egész Abesszínia feloszlatása:

A sárga világhatalom, Ja[»* 
mind mélyebben avatkozik 1 
Kína ügyeibe. Most szoros 1 
reskedelmi és pénzügyi kap: 
lat megteremtésen fáradozik 
végső cél —r ez általános « 
mény —- egy 500 milliós síi 
világhalalom alapítása, ar; 

sulival intézze el
I

helyzet bizonytalanságánál fog-ja Gömbös-kormányt.

idejében kell elvégezni, hogy biztos 
legyen a megfogamzás.
Árjegyzéket szíveskedjék azonnal 
kérni, hogy rendelésével ne kés en. 

Ambrosi, Fischar és Társai R-T.
AIPD, Juci. Aiba.

kerülhet is az a hatalmas k’ 
"? Szobrot emelnek Kossuth 1 
í jósnak Tnrinban. Kossuth l 
j jósnak az olaszországi Ti' 
:í város egyik terén szobrot/: 
'í , nak emelni. Ezen a téren I- 
< I olasz szabadság-hős szobra ■ 
íjNagy kitüntetés a magyar nt-' 
| zetre, hogy, az olaszok ide ■ 
J lyezik Kossuth Lajos szobri'



Sándor József nagyhatású bc- 
siédet mondott a szenátusban. 

■ Sándor József magyarpárti 
szenátor, a szenátusban éles- 

‘ hangú beszédben kelt ki Bidu 
székelyföldi prefektus visszaélé
sei ellen. Kifejtette, hogy Bidu 
prefektus nem tanúsít kellő 

, gondosságot a megyei pénzek 
kihasználásában. A tisztviselők 
,<> nyugdíjasok nem kapják yen- 
désen fizetésüket, ellenben a 

•megyeházát ízléstelen módon 
Idakittatta és zenekioszkot 

r építtetett a .megyeháza elé. 
I Sándor József ismertette a 

Covasna-i választás visszaélő- 
Mit, majd előadta, hogy Bidu 

r prefektus egyházi téritő mun- 
'Ei kát akar végezni a székelyek 
e között. Mikor S á n d o r József 
ja; k beszédének egyik kényes ler- 
.g^íszetii- részéhez érkezeti, Mu- 

í íiiinntt és Catuneami szenáto-
«k kiléptek a padsorból, fe 

& "jegelőén a szónoki emelvény
a?ö >lt mentek és a következőket

'PE: 
ilí.
ú

visel -
vála-

kérdezték Sándor Józseftől;
-- Mit akar -ön ezzel bizo

nyítani?
Sándor J ózsef, akit idege- 

'ítélt az állandó zaj, közbeszÖ- 
I ás és a szenátus tagjainak tü- 

sfr ilmetlensége, látva Mumuianu 
íiii ' Catuneanu fenyegető 
dr t-edését, 

ít.
16b
i le!

Ili l!

Önök

a következőket

- Azt, hogy egyesek 
'öziil megvadultaki

óriási lárma és zaj támadt 
l'ro a kijelentésre, a szenáto

ih lp felugrottak helyeikről, már- 
Tc'pr frdtlegcsségrc került a sor, 
4 {A ’k<>r Alimanisleamt elnök

l nehezen helyreállította a

1
-dct. Mumuianu szenátor
;|c az elnököt, hogy Sándor

• n' Eiffel vonassa vissza a sérlő
de • -lentésl majd dühtől lajlékozva 
bri'- ' -'!r*íla Sándor József felé: • r.

MAGYAR NÉP

Juhok, szarvasmarhák Maájm<éíeIyS>éí©@S<é«J<É;í 
biztosan gyógyítja: EGGER-féle

»
i

— A magyarok évszázado
kon keresztül elnyomtak min
denkit, Önök a vadak!

Sándor József: Én az igazat 
mondottam.

Mumuianu: Elnök ur, ez be
jelentés? A szidalmak egész so
rozatát vonultatja fel Sándor 
József ellenünk és ön semmit 
sem tesz?

Sándor József: Nem azért 
jöttem a szónoki emelvényre, 
hogy udvaroljak Önöknek! Nem 
vagyunk asszonyok!

S á n d o r Józsefet bátor sza
vai miatt a parlament fegyelmi 
birósága elé fogják állifani. 
Beszédét a parlamenti naplóból 
törölni fog ják.

Indítvány a románok letele
pülésének elősegítésére. Pop 
Ionéi képviselő a parlamentben 
órákig tartó beszédben muta
tott rá, hogy a románok csak 
nehezen foglalnak teret Erdély
ben, a kisebbségek : által-lakott 
területeken. Olyan helyeken, 
ahol a kisebbségek vannak túl
súlyban, a kereskedelem és ipar 
terén a románság nem tud kel
lően érvényesülni. A román 
képviselő azt javasolta, hogy 
ilyen helyeken adjanak a lete 
lepiilni akaró románoknak adó
kedvezményeket, olcsó hitel! és 
árusegéJyt. 11a a kormány ilyen 
módon segítségére síel a ro 
mánságnak, akkor az sikerrel 
veheti fel a harcol az ott élő 
kisebbségekkel.

A Magyar Párt a szőve! keze
tekért. Közöltük lapunkban, 
hogy a kormány uj szövetke
zeti törvényt készít elő. Az uj 
szövetkezeti /föryény parlamenti 

vitája megkezdődött és abban a 
Magyar Párt is tevékeny részi 
vett. A Magyar Párt részé
ről de. Abrudbányai Ede 
magyar képviselő szólalt fel a 
szövetkezetek védelmében. A b- 
r u d bánya i Ede előadta, 
hogy a szövetkezeti élet fejlő
désének legfontosabb feltétele a 
szabadság. Ha ezt a szabadsá
got megvonják, akkor nem le
het számítani a szövetkezetek 
fejlődésére. Abrudbáuyai 
kifejtette, hogy a szövetkeze
tek számára megfelelő gazda
sági és pénzügyi előnyöket kell 
biztosítani. A szövetkezetek % 
szabadság és egyenlőség várai. 
Az elmúlt tizenöt esztendőben n 
magyar kisebbség szövetkezetei 
általában megkapták a fejlődési 
lehetőséget, de a továbbiakra » 
szabadságot követeljük ezután 
is A mostani javaslat gátakul 
emel e fejlődés ellen. Ismerteti 
a székelyföldi közbirtokosságok 
helyzetét, amit rendkívül su 
lyossá- tesz az a tény, hogy a 
hatóságok részéről igen sokat 
kell szenvedniük. A népnek v 
közbirtokosság! szervezetekben 
van sok helyen az egész va
gyona, s a nép életlehetőségeit 
támadják meg akkor, amikor a 
szervezetek életét nehezítik. A 
törvényjavaslat egyes intézke
dései a szövetkezetek részére 
kötelezővé teszik az államnyelv 
használatát. Ezek az intézkedé
sek élesen ellentétben állanak 
azokkal a nemzetközi szerződé
sekkel. melyeket nem lettek 
egyes törvények meggondolat
lan intézkedéseivel hatályon kí
vül helyezni. A magyar falvak 
szövetkezeteinek vezetői a lég-
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több helyen egyszerű falusi em
berek, akik nem bírhatják az 
állam nyelvét, de azért alkal
masak a szövetkezet ügyeinek 
vezetésére. Tiltakozott a javas
lat ilyen intézkedései ellen.

Támadják Vajdát. A román 
konzervatív párt elnöke; az 
Okirályság egyik legtekintélye
sebb politikusa, Grigore FiH- 
peseu, súlyos nyilatkozatban 
ítélte el Vajda fenekedését a ki
sebbségek ellen. Kijelentette, 
hogy jó románnak tartja ma
gát, azonban kötelessége meg
mondani a teljes igazságot, 
hogy Vajda terve mit jelent Ro-^Románia 
mániára nézve? Filipcscu kije 
lentette, hogy Románia 
Vajda miniszterelnöksége 
írfa alá a kisebbségi 
ményt. Ezt a szerződést 
dahdag megszegni 
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híve az alkotmányos kormány
zásnak és erről az alapról soha 
sem fog letérni. Ki kelt azon
ban beszédében az elmagyaro- 
sodoít zsidók ellen Kijelentene, 
hogy sokkal kevésbé veszélye
sek a román államra nézve 
azok a zsidók, ak ik jó zsidók ■ 
nak vallják magukat, mint azok, 
akik ebnagyarosödtak.

éppen 
alatt 

egyez- 
egyol-

nem lehet, 
mert ez a szerződésszegés nem 
vezetne jóra ,

Tilea személye körül folyik a! 
harc. Vajda legbizalmasabb po
litikai barátja, Tilea súlyos tá
madást intézett Maniu ellen. 
Ezért fegyelmi eljárást indítót 
lak ellene. Tekintettel arra, 
hogy Vajda nem fog belenyu
godni olyan Ítéletbe, amely Ti- 
leat a pártból kizárja, való
színű, hogy egy Tileára-nézve 
kedvezőtlen ítélet most már 
végleges szakadásra vezet a 
nemzeti pártban. így hát a vég
eredményében • jelentéktelen előző évekből 
Tilea-ügy könnyén eldöntheti a hátralékokat junius 
nemzeti parasztpárt további 
sorsát.

Vajda sehogysem találja el a 
hangot! Vajda volt miniszterel
nök Cluj-i beszéde után egy 
Timisoara-i gyűlésen tartott na
gyobb beszédet. Kijelentette, 
hogy a kisebbségek ellen irá
nyuló tervét békés utón akarja 
megvalósítani. Elutasítja a vá
dat, hogy a parancs-uralom 
rendszerét akarná Romániában 
fcevczelni. Hangoztatta, ,hogy\_.

román neve mellé még záríl 
ben sem szabad odatenni a K 
gyár elnevezést. A helytekB 
címzett levelekre a posta a k 
vetkező román nyelvű bélyeg 
üli: „írjátok a megye-, helyt 
és utca neveit kizárólag csak 
hivatalos nyelven.** Az iijj 
módon lebélyegzett levelek 
visszaküldik a feladóhoz, n; 
ha a feladó ismeretlen, nv 
semmisítik. Mindenki saját í 
dekében cselekszik tehát, hat 
tartja a posta rendelkezést 
viszont abba hivatalosan v 
lehet beleszólni, hogy élőszó 
vagy a levél belsejében inas 
rul használjuk ~ a Jielysés 
veket.

Engedmény a földművest: 
nek. A pénzügyminiszter renó 
letet bocsátott ki az 
désí illetékek miatt 
büntetések 

j Hidegre fordult az időjárás, 
_____„„i területén lehűlt az 
időjárás. Sok helyen havazott 
és erős éjszakai fagyok voltak. 
Az ilyen utóiéi rendesen azt je
lenti, hogy szabályos lefolyású 
tavaszt remélhetünk. Valószínü 
tehát, hogy rövidesen megkez 
dödik a kitavaszodás. I

Nincs többé adóhaladék! A 
pénzügyminiszter rendelet et 

adott ki, melyben megtiltja az 
újabb adóhaladékok engedélye
zését. A rendelet értelmében a 
tavalyi és azelőtti bátrálékokra 
kiadott részletfizetési kedvez
mények rövid ideig még ér-*z w w ovit ■**-« ••
vényben maradnak, az újabban ^nghelescu iskolaügyi i«ir 
ki vetett haladékók azonban ér 
fényükét veszítik A pénzügy- álláspontját a nyelvvizsgán 
miniszter rendeleté értelmében buííOtt (anárok és tanítók ű- 
az 1934. évre kivetett adót már
cius hó 31-ig ki kell fizetni. Az

származó adó-
30-ig kell 
időponton 
kifizetése

95 s 
eke

örökös 
kivel

ügyében. A « 
let szerint, aki március 20 ij'
fizeti a büntetést, a . kivív 
összegnek csak 5 százaH 
kell, hogy megfizesse, 
zalékot tehát az állam 
a pontos fizetőnek.

| Mi less a nyelvvizsgán ől 
költ tanárokkal és tanít® 

ter nyilatkozatban fejteik

ben. A miniszter szerint azol 
‘ztanárok és tanítók,, akik r 

állottak nyelvvizsgára vagy i 
dig a nyelvvizsgán elbuktak 
tanév végeztével tanfolya; 
fognak járni, hogy az áí 
nyelvét megtanulják. A t: 
folyam után vizsgára kell s 

, . . ’íniok. Ennek időpontjátil!
k niszter nem határozta WH-

- ’ állami iskoláknál sz<dg^'1
, teljesítő és elbukott kis'l! í 
tanítókat és tanárokat aj | 
díjazni fogják. S

kifizetni. Ezen az 
túl az adóhátrálékok 
nem húzható.

Visszaküldi a pósín a magya
rul címzett leveleket. Ismeretes 
hogy a magyar ! 
használatát megtiltották. Aljább <« J. 
rendelet szerint a postán küldött , 
leveleken sem szabad a helységj 
és megye nevét magyarul írni. 
A magyar címzési csak a cím-_____
zett nevénél és állásánál szabad "MAGYAR NÉP "e^ 
használni. A rendeltetési hely| jer-eszleni magyarföld
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(.Kiadások. Somes megyében.
A gr. Bethlen Béla kezde

ményezésére megindult előadá- 
ok és kulturnapok keretében 
íózelebbröl Unguras és Nires 
íózségben voltak előadások és 

Ezeken részivel!
r. B e t h 1 e n Béia és dr. K o u-

íád i Dániel egyetemi tanár.
Unguras községben Ko lí

rád i Dániel az alkoholizmus 
káros hatásairól tartott elő
adást. Niresen pedig a legége- 
I5bb egészségügyi kérdésekről 
beszélt az egybegyűlteknek. Gr. 
Bethlen Béla mindkét he
lyen összetartásra, munkára és 
tolásra buzdította az egybe
gyűlt nagyszámú közönséget. A 
Somes megyében megkezdett 
knllurmunka tovább folyik és 
így rendre-rendre sorra kerül a 
megyének csaknem minden 
íözsége. A lakősság a legna
gyobb szeretettel és örömmel 
s^adja a megjelent vezetőket, 
r,ifléiií annak, hogy igazán pó- 
Iclhatatlan űrt töltenek be ezek
íz előadások.

Sok bíróságot szüntetnek meg 
hkirékossúgi okokból. Az uj 
költségvetésben alkalmazott ta
karékossági elv következtében az 
Wágügyi minisztérium költ- 
“gvetését is csökkentették. Er
délyben negyven járásbíróságot 
t! löbb törvényszéket akarnak 
Megszüntetni.

Veszett farkast lőttek Borsán 
^sa község határán napokig 
^(lorgott egy hatalmas ler- 
Melii, lesoványodott, farkas. A 
,irkast lelőtték. A leteritett ra- 
’^ozót sokan végigtapogatták, 
fogatták a száját és vizsgái

ig a bundáját. A községi örvös 
v farkas fejét heküldötte a 
.“^tőr-intézetbe. Itt mcgálla- 
r Attak, hogy a farkas veszett 
V1- Erre a tizenhat embert, 

a farkast megtapogatták, 
■biták a Cluj-i Pasztőr-inté-

'"b

Itt a tavasz himők®!
A közkedvelt Maulhner árjegyzék megjelent. Kérésére ingyen 
es bétmentve küldi meg a több mint 60 éve fennálló világcég. 

gDMUND MSUTHNFR. 
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Nem lett semmi az adózók 
fekete listájából? Közöltük la
punkban, hogy a pénzügymi
niszter rendelete értelmében a 
rossz adófizetők névsorát nyil
vánosságra fogják hozni. Most 
kiderült, hogy az összeírásnak 
semmi hasznát sem veszi a 
pénzügyminiszter. Az adótör
vény rendelkezései értelmében 
ugyanis az adóhivatalok titok
tartásra vannak kötelezve. Hir 
szerint az uj adótörvényből ezt 
a rendelkezést törlik. így sem
mi akadálya sem lesz a terve
zett fekete listák nyilvánosságra 
való hozatalának.

Tizennyolc emeletes palota 
épül Bucuresli-hen. A vasul- 
igazgatóság elhatározta, hogy a 
hivatalait egy épületben fogja 
összpontositahl. Bucureslj-ben 
tizennyolc emeletes amerikai 
felhőkarcolóhoz hasonló épüle
tet fognak építeni és ebben he
lyezik el az összes irodákat. Az 
épület a Bucuresti-i pályaudvar 
közelében fog állani.

Nem lehet megvalósítani a 
pénzügyminiszter tervéi. Kö
zöltük lapunkban, hogy az or
szág bevételeinek gyarapítása 
érdekében a pénzügyminiszter 
bizonyos adónemek felemelését 
fogja javasolni. Említettük, 
hogy elsősorban a forgalmi adó 
felemelésére fog sor kerülni. A 
pénzügyminisztériumban S2á 
miiásokal végeztek és kimuta
tásokat készítetlek arra vonat
kozólag, hogy mennyivel le

helne emelni a forgalmi adót? 
Kiderült, hogy a forgalmi adó 
kulcsa olyan magas, hogy ma
gasabbra már nem lehet emelni, 
így remélni lehet, hogy a for
galmi adót nem fogják emelni 
és az árucikkek nem fognak 
megdrágulni.

Kulin Zoltán megtérése. Amint 
minapában megírtuk, Kuba 
Zoltán Valcan-i levita lelkész 
az Arad-i görög keleti püspök 
tői állást kért, hitehagyása ju
talmául. Az egyházmegye le 
gyelmi bizottsága most tárgyalta 
Kuhn Zoltán ügyét. Kulin Zol 
tán kérte a fegyelmi bizottsá
got!, hogy ne legyen szigorú 
iránta, mert tettét megbánta és 
szorgalmas munkával akarja 
hibáját jóvátenni. Az egyház
megye fegyelmi bizottsága 
Kuhn Zoltánt szigorú dorgálás
ra ítélte, azonban meghagyta 
állásában.

Természeti csapások Kréta
szigetén. A Földközi tengerbe;? 
levő Kréta szigetén óriási 
vihar sepert végig. A vihárrat 
egyidejűleg nagy földrengés 
pusztított. Az egyszerre felle
pett természeti szerencsétlensé
geknek tizenöt halálos és szár, 
sebesült áldozata van.

Megérkeztek az uj ötszáz teje
sek. Angliából több ládába cso
magolva megérkeztek az uj öt
száz le jesek. Az ötszáz lcjcsekcl 
Konstancáig hajón szállitolták. 
onnan pedig nagy őrizet mellett 
vonaton vitték Bucuresti-he.
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Hetekkel előbb kelt kérvé
nyezni a műkedvelői előadáso
kat! Isac Emil, Erdély és Bánát 
művészeti főfelügyelője nyilat
kozatot lelt a műkedvelői elő
adások engedélyezése, körüli ba
jokról. A művészeti l el ügyelő 
kijelentette, ; hogy, a kérvénye
zők legtöbbször.- alaki hibákat 
követnek el a kérvényczésnél. 
Vagy nem bélyegezik fel ren
desen, vagy pedig érteimcllentil 
Írják meg kérvényeikéi. .Mint
hogy a törvények értelmében az 
előadásra kerülő darabokat át 
kell olvasni, az előadás előtt 
legalább 3—4 héttel In' kdl 
küldeni az- elolvasásra szánt 
színdarabokat. A művészeti fő 
felügyelő kijelentette, hogy köz
ismert és évek óta műsoron 
szereplő darabokat nem kell 
beküldeni. Sajnos azonban ez
zel .szemben meg kell állapíta
nunk;. hogy a vidéki hatóságok 
minden esetben ragaszkodnak 
a művészeti felügyelő esetről- 
csctre adott engedélyéhez. Sőt 
megtörtént az-is," 'hogy egyik 
helyen engedélyezték egy darab 
előadását, más helyen pedig 
ugyanazt. á darabot nem enge
délyezték előadásra. Különben 
a MAgyar, Párt, vezetősége 
foglalkozik ezzel! ai kérdéssel és 
parlamenti csoportja, továbbá 
Bucuresti-i irodája utján min
dent megtesz, hogy a műkedve
lői előadások megtartását meg
könnyítse.

Támadást intéztek egy ma
gyar birtokos háza ellen. Ighiit 
községben több ízben megtá
madta a nép Eöry István, ügy
véd és birtokos házát. Köze
lebbről újabb támadást intéz
tek a magyar birtokos háza el 
len. Betörték kapuját és köve
ket dobáltak az udvarra. A tá
madók egy román mulatságról 
tértek haza. Erre a mulatságra 
Eöry földbirtokos is ételhemiie 
kel és pénzt adományozóik

Gazdát cserélt a Nitrogén
gyár. A budapesti Magyar Álta
lános Hitelbank tulajdonát ké
pező Diciosánmártin-i Nitrogén
gyárat egy román pénzcsoport 
megvásárolta. A Nemzeti Bank 
engedélyt adott, hogy a gyár 
árát a magyar pénzintézetnek 
svájci frankban kifizessék

Felébredt az alvó leány. La
punk előző számában közöltük, 
hogy a bánáti Pártá ban egy 
kisleány hetek óta alszik. Négy 
heti alvás után most sikerült 
fölébreszteni. A kislány azon
ban teljesen béna és megnő - 
múlt. Bíznak azonban abban, 
hogy orvosi kezelés után vissza 
fogja nyerni egészségét. A kis
leány betegsége különben nátha 
lázzal kezdődött.

Tovább sorvasztják IHeiosűn- 
itiártin-t. Diciosáninártin vég
zetes sorsa a beteljesedés lelő 
közeledik. A halálra ítélt város
ból most áthelyezték a hadki
egészítő parancsnokságot is. A 
város nevének megváltoztatása 
is folyamatban van.

Nagysikerű . ásatások folynak 
Jeruzsálem vidékén. A Szent 
földön, különösen pedig Jeru7 
zsáieni vidékén régészek ? érde
kes kutatásokat végeznek.? A 
kutatásokat nagy siker- koro
názta. Megtalálták Salamon ki
rály egyik kincses kamaráját, 
ahol nagyon sok értékes, légi 
ékszer volt. Kiásták Jeremiás 
próféta templomát is. A nagy
jelentőségű kutatásokat tovább 
folytatják és remélik, hogy a 
történelem tudomány sok érde
kes adatlal fog gazdagodni.

Nagy lendülettel fognak hozzá 
Ilaia-Mare-n az arany kitenne- 
féséhez. Az állam a híres bánya
város közelében nagy aranybá
nyát vásárolt. Közelebbről meg
kezdik a bányák kitermelését. A 
vidék lakóssága nagy reménye
ket fűz a meginduló munkához.

Salai megye székhelye is Ve
ra kerül! Salaj- megye e<M- 
székhelyét, Zaláu l, Simfeul?: 
vaniei-re akarják helyezni, 
tervet a vármegyei tanács indi. 
ványozta és terjesztette bealx 
ügyininiszter elé. A terv érti; 
tőén nagy izgalmai váltott ki. 
eddigi megyeszékhely lakói. 
körében.

Harc a banditák ellen. y\, 
Yorkban mind jobban szar 
rodnak a banditák. A newy. 
rendőrség, hogy sikeresen ? 
hesse fel a küzdelmet a rak 
csapatokkal, különös eljárási? 
folyamodon. Őtven delek! 
felcsapott banditának. Ezek 
detektívek álruhába öltözve, 
banditák közé vegyültek. ! 
foglalkozásuk természetesen r 
gyón veszélyes, minden pH' 
Hatban kockán forog az. életé 
A newyorki rendőrparancsnc? 
azonban reméli, hogy ilyen ip? 
dón rövidesen kinyomozza 
banditák rejtekhelyeit és w 
tudja állapítani vezetőik s? 
mélyazonosságát. Ha ez siker? 
megszabadítják New-Yorkot 
veszedelmes rablóktól.

Nagy sztrájk van a Bubu- 
posztógyárban. A moldovai B 
hús városban levő nagy poső 
gyár négyezer munkása sztráj 
ba lépett, mert leszállították 1 
rüket. Attól tartanak, hogy 
munkások zavargásokat fog’.’- 
rendezni. Ezért százötven íőr. 
karhatalmi készültséget rend 
lek ki a rend fenntartására.

Negyven embert mart meg j 
veszett kutya. Simleul Silvani- 
ben töineg-szerencsétlensv- 
okozott egy veszel!. kuíya. P-’ - 
tea Simon pénzügyi iohi''-' 
kutyája megveszett és az C--’ 
családot összemarta. Ezm-: 
kirohant az utcára és neg'" 
gyermeket és felnőttel >■ 
össze. . ? ‘ ■"



Hogyan élhet meg egy háromholdas kisbirtokos?
— Tartson nehány kas mohot!

Eddig azokat a gazdasági ágakat tárgyal
jul, amelyekből a kisgazda pénzt szokott csi- 
iáliiL Ezután nehány olyan ágat említek meg, 
amelynek bevezetése meg fogja könnyíteni a 
®alád életörömmel való fentartását.

Köztudomású, hogy kisgazda társaim leg
nagyobb része milyen gyengén táplálkozik. 
Sajnos, ennek legfőbb oka „a nincsen*1, de 
öiiraagiikat is okvetlen ’ okolhatják, mert nem 
eléggé ügyesek, hogy a természet adta ingyen 
táplálékot kihasználják. A táplálkozás elégte
lensége oka nagyon sok betegségnek, igy 
gyakran a tüdőbajnak is. Al megfeszített 
testi munka hatalmas eledelt kíván, mert ha a 
test nem kapja meg a kellő fűtő anyagot, úgy 
a szervezet legyengül és még egész fiatalon 
-^jcos lesz az arcbőr, az ember koravén lesz, 
''ií gyermekek nehezen fejlődnek, a csontjuk 
görbül, úgynevezett angolkórosok lesznek.

Az együk ilyen ingyen Isten adománya a 
5®, amit kis fáradsággal, egy kis türelemmel 
Mrki is termelhet; A méz egy cukros folya
dék, amelyet a méh állít elő a virágokból gyűj
tött édes nedvekből a saját váladékával ke- 
•erve. Nagyon tápláló élelmiszer, ami különö- 
sea-az izomerőt fokozza. Könnyei! ííüiészthetö, 
ízletes eleség, amiért a gyermekek és öregek 
táplálásánál fontos tényező. A kis háztartás
ba cukrot teljesen pótolni tudja, mert még 
i tea is jól elkészíthető vele.

A méhtenyésztés a kisgazdának jövedel
mei hozó mellék foglalkozás is lehet, de én csak 
* iáját háztartásának ellátására szükséges és 

a legegyszerűbb módon berendezett kis 
^tenyésztésről teszek említést. Azok a kis
fák, akiknek alkalmuk van nagyobb mé- 
■tíí méhtenyésztóst űzni, okvetlenül vegyenek 

■Ft valamelyik méhészeti tanfolyamon, mert 
Ík a tökéletes tudása gazdák foghatnak 

■ü nagyban a jövedelmező inéhteiiyésztés-

7 ^:g a kicsinyben űzött méhészkedésnek 
1 teltétele, hogy' a gazda kedvvel foglalkoz- 
•* 'ele. Menjen el ismerős méhes gazdához, 

kérdezze ki alaposan, tanulja meg a látottá 
kát és csak azután szerezze be a méheket. Bár
mennyire óhajtom, hogy az alábbiakban tiszta 
képet adjak a méh tenyésztésről, azt ilyen lő 
viden tárgyalni lehetetlen, azért ajánlom min
denkinek, mielőtt hozzáfogna, saját szemével 
is győződjön meg a tennivalókról.

A méhek eltartására olyan helyet kell ke
resnünk, ahol nincsenek kitéve az állandó za
varásnak. Vagy külön úgynevezett méhszint 
építünk, vagy pedig a ház oldalának együk ere
szét egy kicsit megnyújtjuk és ez alá lábakra 
szegezett deszkákra helyezzük el melleinket. 
Minden esetre vigyáznunk kell, hogy a nyárt 
esős nap délfelé no érje a méheket, sem * ifidig 
a téli dermesztő szeleknek ne legyenek kitéve. 
Ezért legcélszerűbb úgy elhelyezni, hogy a 
méhlakások bejárata keletnek nézzenek.

A méhek természettől fogva faodukbaa, 
szikla hasadékban és a legkülönféle helyeken 
lakhatnak, de rendes lakás nélkül nem tudnak 
megélni. A méhek lakásául az emberek már az 
ókorban is különféle alakú kasokat csináFak, 
amelyeknek az anyaga is különféle volt. így 
készítettek fűz vesszőből kasokat, ■ amit 
marha’gátiéval betapasztottak, vagy sásbút 
szalmából fonták. Ezeket a kasokat a riiéhek 
nagyon szeretik és még a mai napig is külö
nösen a kisgazdák ebben tartják mélieikel. 
Manapság nagyszerű lakásokat építenek a 
melleknek, amelyeket csak éppen megemlítek, 
mert az én célom az, hogy a kisgazdatársnrnvl 
reábirjam, hogy minden költség nélkül 5—$ 
kas méliet tartson, mert ezeknek a méze ele
gendő egy család részére.

Egy közepes méhcsalád. 15—40.000 dol
gozó raéhből mintegy egy-két ezer heréből és 
egy anyából (királynéból) áll. Az egészet raj
nak nevezik.

Az anya vagy a királynő, a legnagyobb 
3-—4 évig ía elél; egyedül az tojja a petéket. 
Februártól augusztusig naponta 1000—1506 
petét képes rakni. A dolgozó méh csak 2—0 
hónapig él, u hero élete csak 3 hónapig tart.
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Grippa megbetegedés
Mitéa ^jutnatü gf'^g/ít •

Eliiinertei) íájdsl®me»il!sj>itá 4* 

baktériumölő.
ATogal — íí reuetes üswíiétoténél íogva— mint g 
kffflníf Wsű fertí'iieuitó' cr$*en ’.áxcsökkínivhstísn,

H A bokgfsBg- kiujitlásáíól taejórja Ont * retid-
■ SzCrCS Tcg*l ker.e!á<.:. — Ker^eúe ©ttosíé,
■ GyájjKerfÁrakban cs bxi>génákb»n.~L»i
■ Lei. 130.A.Togal-tatleiía srsjei’kéíaiméfly.

Egy méh á petéből 24 nap alatt fejlődik ki 
teljesen.' ,'A méhek rendesen március elején 
nagy öröm-zümmögéssel megmozdulnak, röp
ködnek a kas körül. Ekkor első dolguk kiüri- 
leni a visszatartott ürüléket. Azután a lakás 
ki tiszti fásához fognak, a meghalt társaikat ki
viszik, a lépőket ki javítják.' Lassanként a fia
tal méhek is megjelennek, naggyá nő á csa
lád és ezért kénytelen a nép egyrészét útnak 
indítani.

A rajzás nálunk rendszerint május, jú
nius hónapokra esik, amikor több figyelmet 
kell fordítsunk a melleinkre, nehogy elszökjön 
« raj. .

Ilyenkor a méhek bölcsőt építene,':, nme 
lyet az anya királyné bopetéz, ebből fog ki

kelni az uj királyné, amit az öreg kirak, 
halálra keres, de a dolgozók vigyáznak r ' 
testükkel védik. Ez a belső háború nag\ z 
jal jár, amit ha figyelemmel kísérünk, n 
tudhatjuk, .hogy a mellünk a rajzásra kés?

' Rendesen szép időben délelőtt 10 ón? 
3-ig szokott megtörténni ez az úgynevezett ? 
rajzás. Ilyenkor a dolgozók a mézgyűjtésfl 
szüntetik és a röpjukak előtt gomolyban fi 
gének, á herék is ki röpülnek és ott donga: 
a kas körül. A dolgozók elindulás clün 
megrakodnak mézzel, hogy az új otthonba ■ 
pülés •■datt legyen útra 'valójuk.Egysz-- 
mintegy . W—15.000 méh nagy dongássah 
repül a kasból magúval sodorva a király 
is és egv közeli fa ágon fiirt alakban ck 
pihen, hogy a még hátul maradt méheket 

' bevárja. Itt marad körülbelül égy órán. 
, amely időt kell felhasználnia a gazdának 
■ befogásra. . ' :-

Egy üres kast Kell a raj alá tartani &r 
erős rázással, vagy ütéssel bele kell rázni: 
egész t ájt a kasba. Azután azt leteritjiil 
egy székre téve ott hagyjuk, hogy a kun?” 
méhek is menjenek be a kasba. A kast e 
felé a rendes helyére visszük.

. Az otthon maradt család/ ha erős, y 
.7—8 nap múlva egy tttórajt is fog kilo • 
tani, amelyik inkább a délutáni órákban I 
útra kelni. :

A befogott raj másnap már munkába! 
Az egyik ragasztó szert tapaszt a kas oldali 
a Imánk a viaszt tapasztja hozzá és 1W 
dődik előbb a lép építése, azután a 6 a 
sejteket építik ki. Csudálatos fegyelemmel 
szorgalommal dolgoznak. .Ha rendesúdőy 
van, úgy mindig kétszer annyi mézet gr 
lének, mint amennyire szükségük van és > 
csak azért teszik, hogy az élhetetlen 'ember! 
is juttassanak belőle.

A. kasokból a mézzel megtelt lépeket i 
•felé szedjük ki, amikor az utolsó fiaúti 
■kikelt, a mézhordás alább hagyott. Ekko; 
-kasban lévő összes méheket kidobolás vr 
kénezéssel való clkábitás által eltávolitva s 
jiik ki a mézes lépeket.

A kasok körük tisztán kell tartani a ■ 
Jyefc, mert a felgazosodott helyen a méhek 
•lőnböző ellenségei tanyát üthetnek és a- 
dóan gyilkolnák melleinket. Ilyen ellens- 
a madarak, bókák, gyikok és pókok, nmeó 
kifeszitett hálójukkal sok inéhet meg tv..: 
nak fogni. A mézet is több állat pn??'-
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úgymint az egér, cickán és a halálfejii pillangó, 
ezeket úgy tartjuk távol, hogy a röpjukat 
szűkre vesszük.

A méhekkel foglalkozók ki vannak téve 
a méh szúrásoknak, ami bizony fájdalmas, de

kellő vigyázattal eHíériílhetö. Ezért jó vastag 
keztyüvei és drótszitából készített sisakkal - 
tanácsos a mellekkel foglalkozni,. .

' ; r': -
./a ? Bodor Kálmán

Élénk, változatos és tanulságos 
lesz a budapesti Mezőgazdasági 

Kiállítás Zöldmező csoportja.

. A budapesti országos mező
gazdasági kiállításnak az utóbbi 
években egyre fokozódó siker
re! rendezett része a zöldmezö- 

. gazdálkodás csoportja, amely a 
korszerű .rét- és legelőgazdál
kodás módjairól és eszközeiről 
nyújt tájékoztatást. Az idei 
z ö 1 d m e z ő k i á 11 i t á s, az 
előkészületek után Ítélve, az 

. anyag gazdasága, megkapó és 
élénken szemléltető elrendezés 
tekintetében további nagy hala
dási fog jelenteni. Ezt a kiállí
tást az összes zöldmező szövet
ségek, és „egyesületek közremű
ködésével rendezik. Az idei ki
állítás öt részre tagozódik. 
Ezek közül teljesen 'újszerű 
lesz „a v i z g a z d á l k o d & s r a 
vonatkozó rész, amely azt fogja 
heFinitatnií hogyan lehel a inai 
anyagi lehetőségek figyt

. vét elével a rendelkezésre .>Ho 
vízmennyiségeket szakszerűen 
és gazdaságosan felhasználni 
zöldmező létesítésénél. A „Zöld
mező pavillon“ udvarán azokat 
az öntözési módokat fogják 
szemléltetni, amelyek a gazdá
nak anyagi áldozatokba alig 
kerülnek. A kiállításnak ezt a 
részét sikerült annyira elevenné 
tenni, hogy a látogatóközönség 
bizonnyal igen nagy érdek
lődést fog iránta lanusilani. 
Ugyancsak a szabadban elhe
lyezve , a másik csoport a 1 e- 
g e lő f á s i t á s egyes módjai
ról fog lájékoztalást adni és azt 
az elvet fogja kidomborítani, 
hdgy nem elég a fákat elültetni

hanem azokat védeni is kell, A 
zöldmező-mozgalom . lernie- 
l é s i részére vonatkozó anyag 
a pavilonban lesz elhelyezve. 
Itt különösen a . fű nia g tér
in esstéss cl kapcsolatos kér
dések kerülnek bemutatásra, A 
termelési részről fokozatosan 
áttérve a takarmányö- 
z á s i kérdésekre, a zöldmező
kiállítás további anyaga a kü
lönféle szálastakarmányok ér
tékének emelési módjaival kí
ván foglakozni. így tekintettel 
arra, hogy a k u k o r i c a s z á r 
kezelése és felhasználása sok 
Helyütt még kívánni valót hagy’ 
maga után, azért ezt a kérdési 
részletesen fogja ismertetni a 
zöldmezőkiállitás. Be fogja ezen
kívül mutatni a kisgazdaüze
mekben kevéssé ismert s i lo- 
z á s kérdését is. Az elmondot
tak alapján megállapítható, 
hogy e kiállítási rész élénksége, 
váilozatosiága és szmessége tel
jes mértékben biztosítva vad.

Szerezzünk új előfizetőket!!

. Szamócát tavasszal is ültet
hetünk. *A, szamócát (kerti ep
ret) / legcélszerűbb szeptember 
közepén ültetni. Ha azonban 
á szamócaültetést a nyár vé 
gén nem végezhettük el, április 
második/félében, sőt még má
jus elején is eredményesen vé
gezhetjük,/ A szamóca napos 
helyet és mélyen művelt, ter
mékeny talajt kíván. Minden
féle talajban, jól él. Talaját 
istálló- vagy’ keverék trágyával 
bőségesen megtrágyázzuk és 
mélyen felássuk. A nagygyü- 
mölcsíi fajtákat 40, az apróbb 
gyümölcsű (hónapos) szamócát 
pedig 30 cm. sor- és tőtávol
ságra ültetjük. Ültetés nlán a 
palántákat jól megöntözzük. 
Mikor szükséges, később is ön
tözzünk. További gondozása a 
talaj többszöri porhanyitásá- 
ból és a gyomirtásból áll. Ha a 
palánták1 későbben ostorindát 
fejlesztenek, azokat idejében 
szedjük le s legfeljebb annyit 
hagyunk meg, amennyi az eset
leges hiány pótlására szükséges.

a*

Erdély legjobb mezőgazdasági és köz* 
gazdasági szaklapja a

Mutatványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal:ClujSlr. Báron L. Pop 

5. szám.

Előfizetési dija egész évre SO
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. Sok a bor Erdélyben és kevés 
a vevő. Evek óta regáti borokkal 
árasztják cl a vendéglősök Er
délyt. Alig van I., II. vagy Hl. 
osztályú vendéglő ma-holnap, 
ahova a nagykereskedői élelmesség 
jne juttatta volna el ezt a direkt 
termő, iz, illat és zamatanyag nél
küli, többé-fccvésbő sávanyu italt. 

-!A regáti írért: hcsak Az eladó di- 
jeséri, a fogyasztó .alacsonyabb ára 
miatt veszi; jA regáti borok litere

• 3_ 5 lej, mert amiyelési, peruié te-
sési költség-kiesi,-Az erdélyi borok 
.mind amerikai --alanyra oltott, ne
mes fajták, amelyeknek ^.íttiyeléseí 
és védelme is nagy költségül, jár, 

'minőségre; azonban ‘ összéliásónlit- 
'hatatlanúl jobbak a regáti íiig 
‘.Toknál.- Minthogy-ft regáti boton 

" ; sokat lehet; kerésni, ezért inkább 
azzal árasztják él Aljábban Er
délyt, A regáti bor hig, ‘nincs 
ereje, szesztartalmát nagyobb 
mennyiség fogyasztásnál sem érzi 
meg az ivó, míg az erdélyi borok 
erősek, tüzesek s hatásra jóval erő
sebbek lévén magas szesztartalmuk 
miatt, ezért mégis olcsóbbak s csak 
látszatra olcsóbbak a regátiak. Az 
erdélyi borvidékeken még jelenté
keny eladó készletek vannak a ter- 

‘ melókpincéiben.1; ■
Gyümölcsfák^cserjőkj.iliszbö- 

kor közös beszerzésé. Az Érdé’ yi 
Gazdasági Egylet az idén is kö
zösen óhajtja beszerezni kedvezmé
nyes ái’ és fuvardíj mellett, a gaz
dáit részére szükségelt gyümölcs-, 
facsemetéket. Felhívja ezért az ér
dekelt gazdádat és kerttulajdono- 
sokat, hogy szükségletüket össze
írni'és az E. Cl. É. címére bekül
deni szíveskedjenek.

Kisgazdák közös ekebeszer
zése. A Kolozsvári Gazdasági 
Egylet az Erdélyi Gazdasági Egy
lettel karöltve a gazdák részére 
eredeti Saek-ekét óhajt kedvezmé
nyes, vám, fuvardij-.és sir..mellett 
beszerezni. FelTtérT az egyesület 
mindazokat a '-kisgazdákat, akik 
ilyen ekéket óhajtanak beszerezni, 
Bziveskedjenek eblieli szándékukat 
laz egyesület titkári hivatalához 
bejelenteni

21. sz. 
; 22-23.

24. sz.
25. sz.

Ingyenes méhészeti tanfolyam. 
Az Erdélyrészi Méhész Egyesü
let mint minden évben, az idén 
is rendez ingyenes méhészeti 
tanfolyamot május hó 22-től 
junius hó l ig székhelyén. A 
tanfolyamon részt vehetnek 
férfiak és nők, fiuk és leányok. 
Az előadások naponta-d. u. 4

MAGYAR NÉP
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ELŐFIZETŐINKHEZ!
Azc;n előfizetőink, akik a „Magyar N ép" részére új előfizetők?} 
jelentenek be, az alábbi könyvek közül választhatnak. Minden új 
előfizető után a gyűjtőnek egy könyvet adunk ajándékba, ha lég.

■ alább félévi díjat bekiildcnelt.
Dr. Rajka László: Szavaló könyv — — E 15
Dr. György Lajos: Históriás könyvecske — — L. 15 

■Dr.-'Csúry' B.: Magyar lakodalom (vőfélykönyv) L. 15 
L. 23 
L. 15Egy mérnök: A földmérés kis könyve

20. sz.

sz.

1. sz.
2. £Z-
3. sz. ■
4—5. sz.Aliotiyi—itass: A betyár kendője —
6. sz.
7. sz. Dr. Kristóf György: Bokréta Jókai Mór műveiből L. 15 
8—9. sz. Benedek Elek: Magyarok története ~ — — —L. 25

10—11. sz. Valló—Török: A méhtenyésztcs vezérfonala — -— L. 25
12—13. sz. Dr. Kántor Lajos: Műkedvelők színműtára — — Is 25 

“14. sz. Dr. Balogh Ernő: A föld köpenyese — — —■ — L. 15 
; 15. - MafcSío/-F..' Műsor falusi műkedvelők számára — L. 15
-:lft sít r Lampírt Géza: Egy hold- föld. Elbeszélések — L. 15 
-17. sz, 
,18. sz..

. 19- sz.

26-27.
28. sz.
29. sz.
80. sz.
31. sz.

^agy - Péf et: Három egy felvonáson színmű —K 15 
BéhedoU Elek: Erdélyi regek és népmondák — ■ — L. 15 

'.Voinovwh,. Bartóky: Szivárvány. Zsuzsi. Beveze
téssel sajtó alá rendezte: Dr. György Lajos —• —- Ii. 15 
Cs. Lázár "László: Mezőgazdasági útmutató. Első 
rész. Talajművelés és trágyázás ’ ~ —I*.
Nemes Elemér: Daloskönyv —• -* — ■—* — — L. 20 
Vásárhelyi János: Egymás között ' — 1*. 25
Sebest S.: Szép a Nyikó s a vidéke & más novellák L. 15 
Földes Zoltán: Az ondrédi leányvásár és más 
elbeszélések —. ™ ,— ■ — — —

sz. Dr. Szász Ferenc: Mindennapi kenyerűnk — 
Kiss Menyhért: Marosézékl atyafiak —•
Jakab Ödön: Versek — — — _ —
Kovács Dezsöné: Petőfi Sándor és szülei ~ 

. . Cs. Lázár- László: Mezőgazdasági útmutató, II. 
..Növénytermelés- — — —— . — —‘ ' —

15
25
15
15
15

■ —li
- L.
- L.
— L.

■ — i>,
r. .

..._____: . - IÍ 15
32—83. sz. Dr.. Vathy Elek: A magyar szépirodalom történeté L. 25
84—35- sz Vásárhelyi János: Az életből az életnek — --‘- '—• It 25
36.,sz;.-: Finis Zoltán: Jancsi és Juliska — — —• I* 15
37—38, sz. Dr.- Szász: Tanácsadó gyümölcstermelők «xámár& Is. 25 

~ • ............................ ' ‘ — L. 15
— L, 15 
— L. 15

Szondy György:Állatok, virágok ==•
Gyallay Domokos;, Második szavalókönyr - 
Dr. Balogh Artliur: A kisebbségek védelme -
Dr. Roska Márton: Néprajzi feladatok Erdélyben L 15 
Szentimrei Jenő: Halhatatlan mesék — —- L. 20
Gyallay Domokos: Hadrakelt emberek . L. 15
Donátit László: Szegény bolond —. — — —» — I*. 15 
Bálint Vilmos: Dúsgazdag — — — ’ — —« — L. 15 
Vásárhelyi János: Hóstáti lakodalom -• ~ —• Lei 13

mnmmsniij'itsw!«wMínKífiH;ii!Sii!mitwMnis>M®!Wswamsj3?Jra>'wa»»Ews®ns3B!'M

39. sz.
40. sz.
41. sz.
42. sz.
43. sz.
44. sz.
45. sz.
46. sz.
47. sz.

órától tartatnak az egyesület 
házsongárdi méhészeti telepén. 
A tanfolyam beirási dija 100 lei. 
Egyébként '■ a tanfolyam díj
talan

Terjesszük a I
„Magyar Nép“-e* J
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Felhívás a lucerna és lóhere- 
temeloldioz.

Alii heremagot,.termeszt és ren- 
, des termést is akar aratni, annak 
védekeznie kell. Nem a rossz idő
járás, vagy a rossz talaj az oka a 
silány heremag-termésnek, amint 
azt a gazdák egy bizonyos cso
portja véli, hanem a veszedelmes 
ápionbog’ár, melyet rendszeresen 
kell irtani, mert különben nem a 

. mienk, hanem a bogáré lesz a mag 
termés. ......  '

. Különösen, .sok az ápi.onbogár 
ott, aliol. évről .évre termiv.ztenek’ 

. iierímiagot, de- a védekezéseket el- 
tvim nem folytatják. '

' A iieremagnak nagy értéke van, 
termelése tehát gazdaságos dolog, 
de csak akkor, ha az ápionbogár 
ellen kellőkép védekezünk.

A lucernának is megvannak a 
veszedelmes ellenségei.

A lucerna e nehéz fakadását a 
lueernaböde, vagy lucernabogai- 
álcája okozza, mely kaszálás után 
a hajtásnak induló lucernát, foly
ton lerágja, úgy, hogy az nem tud 
növekedésnek indulni.

ügy a lueernaböde, mint a ha- 
lalmas veszedelmet, jelentő’ ápien.

Egészséges, életképes, jó 
csontozatu állatot csak 

úgy nevelhet, ha már 
az anyaállatot is, ; 
továbbá az ujszü- 
lőtt növendéket is 
PfKKd 

láplálja-

Vezérképviselet:

nielő olvasóit, hogy következő né
hány kérdésünkre feleljenek leve
lező-lap utján: l

1. Hány kát, holdon szokott hí-
- ■ bogár 'ellen rnindm mechanikai lóherét- temélm? ■; ...

járásnál jobban beválta ráxte-t ^ápiónb^ár.kártétele .miatt
■ - ■ holöanlféiitk: méktóra nmgtermése

i volt. eddig' eíérhétíi/ ■
■ 8. TapasztalWó volt-'e a lucer
nában, hogy aa első és második 
•kaszálás után az újra nehezen zöl- 
dűlt ki? ■ ' '

4. Végül pedig, annak közlését 
kérjük, .hogy, óhajt-c e mozgal
munkban bekapcsolódni és kívánja, 
hogy élj ti itassuk önhöz mindazon 
felvilágosításokat, melyek e tekin
tetben szükségesek,

Lapunk hasábjai a lóhere és In
tern átemel ők -komoly, t áügyi 1 a gos 
hozzászólásai részére nyitva álla
nak. Szívesen helyet adunk min- 
deaiikinek, aki a lucerna védelmé
ben és az ápionbogár elleni bnre- 
?wn mellénk akar állni.

rés permetezés, melynek segitsúffí- 
: vei a lucerna. és lóheremag termés 
a normális méreteket éri el.

Lapunk gyakorlati téren! Is hí
vei rendelkezésére akar állani s e 
veszedelmes kártevők elleni véde
kezés megszervezését már most meg 
akarja kezdeni,

Harcot hirdetünk a lóherénket 
és a lucernánkat megtizedelő alat
tomos kártevők ellen s nem szű
nünk meg a védekezési eljárásokat 
mindaddig felszínen tartani, amíg 
minden érdekelt gazdatársunk 
okszerűen nem folytatja a véde
kezéseket.

Ezirányu akciónkat ezennel be
indítjuk és első lépésként felkér
jük lapunk lucerna- és lóhcrelor-

;■

PEKK V ' 
naponta csak néhány 

baniba kerül s mégis ’ 
ezreket hoz!

FHEOERIC SPOBHEIM &G0 SJ.
Bucuregti /. Sfl. Constantin, 4..

WECHm ciíj
Cal. negele rerdmand. 8.

Előadások a falusi gazdakö
rük részére. A falusi földművelő 
nép íulnyomó része szegény
sége miatt csak alsófok-u isko
lába járatja gyerekeit Magyar-. . 
nyelvű l’öldiuives iskolája is 
csak kellő van az erdélyi ma
gyarságnak. A központból ki
járni előadásokat tartani igen 
költséges, ezért mindazon gaz
dakörök, szövetkezetek, olvasó
körök, vagy kulturegyesii letek . 
számára díjtalanul küld kész 
előadás szövegeket az Erdélyi 
Gazdasági Egylet (Cluj, Sir. A. 
Muresan 10.), ha eziránt meg
keresést kap.

Bnza 420—425, zab ,300 -310, 
kukorica 250—260, napraforgó 
400—410 lej mázsánként.
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Egy s^öííesBdl tanulságai, .
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Egy szót les bál nemcsak élvezetes látvány, 
hanem tanulságos élmény is, Egyfelől min
denki igyekszik szépnek mutatni magát 
ilyenkor, másfelől a zene csalogató hangjánál 
gokat elárul valódi természetéből.

A múlt hetekben a székely fővárosban 
Rendeztek szőttesbált. A Közművelődési Pa
lota helyiségeiben a város és a falu népe 
együtt szorongott, vigadott, a szőttesruha min- 

’ílen különbséget, ellentétet eltüntetett közülük.
Népi ruhát viselni nem könnyű feladat! 

Különösen a magyar- viselet kényes, mert ter
metet és tartást követel.

E tekjntetben minden elismerésem a szé
kely legényeké. Testhez alkalmazkodó visele
tűkben, nyugodt magatartásukban ezúttal övék 
a pálma, ha még meg is neheztelnek érte a 
fehérszemélyeink. Az asszonyok hiúsága azon
ban eleve ki volt itt elégitve. Lakodalmas jele
net előzte meg a mulatságot, s ebben azt kap
lak meg ők, amit sehol ilyen szives formában 
nem nyújt férfi az asszonynak: felköszöntőt 

. mondtak rájuk, azt. kívánták, hogy Isten tartsa, 
-íaeg.uöi hatalmukat! : .' ;

: Es á-székely leány?- -Önkéntelenül-tódul 
'■ajkúnkra pz á;kérdés, nemde? -Erre nézve-most 
ís csak azt, mondom,’ amit, annyiszor hangoz
tattam, hogy a székely leányok ruhája inkább 
szolgál az időjárás elleni védelmül, mint arra, 
hogy a leányok szépségét kiemelje. Á csíkos 
szoknya festői, de fodros alakjában nehéz. Az 
elvágott derék legtöbb alakon előnytelen. Gal
léros nyak, hacsak nem igen csinos, vastagit. 
■És ami ezt a ruházatot könnyítette, levegőssé 
tette, hova kerüljön ina a. pántlika a rövidre 

vágott hajviselet mellett? Ingen, ujjakon, kö
tényen sok az- üres, díszítés nélkül való felü
let. Ezt megérezte a kis székely leány is, aki 
zsebkendőjét és kötényéi virágokkal varrta ki, 
vagy az a sóvidéki kislány is, aki a mellényén 
elöl, hátul művirággal helyettesítette azt a 
hímet, ami onnan az idők folyamán lekopott.

Mert a székely leány mellénye régen ki
mos volt! Felújítani nem járna nagy áldoza
tokkal, csak egy kis utánjárással, mert az 
alapminták megvannak. Igyekezzünk hát egy 
kis szakértelemmel hozzálátni a ruhavarrás
hoz, mert a női öltözködés sohasem -kívánt any- 
nyi ízlést mint épen napjainkban. A nép öltöz
ködése pedig nem tartotta magát elzárkózva 
a változó divatáramlatoktól, sőt omaga is egy 
folyton fejlődő élő valami* amely egy fél szá
zad. alatt sok elváltozást mutat egyes darab
jainál. Miért engedjük hát, hogy ugyanakkor, 
amikor a csizmaviselet általánosan hódit, a 
sóvidéki leány letegye a piros csizmáját?

A szegénységre épen ennél a viseletnél 
nem hivatkozhatunk. Ha szegény vagy, légy 
büszkéi mondja a közmondás, igenis, büsz
kék vágyunk arra,., amink megvan és
amink’ megvolt mindig, a viseletűnkre. S ha 
a magyar ifjúságnak .kedve; van arra, hogy 
régi népviseletét-magára öltse, magához ölelje, 
akkor azt ne tegye felületesen, hanem keresse 
meg az ösformákat és alakítsa át azokat szere
tettel, a mai kor ízlésének és ésszerű követel
ményeinek megfelelően. Ne csak a magyar szó 
legyen imádság az ajkaikon, de a magyar ru
hát is áhitatfal gondozzák, viseljék !

Dőczyné, fíerde

Minden magyar ember legyezze iól meg,
hogy a magyar egyházak biztositó intézete a , ,

„MINERVA BIZTOSÍTÓ RÉSZVENYTARSASAO”
tehát magyar kötelesség biztosítását ide átadr.
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Csatór«i tavasai
fyl mandulavirággal
'llogyi hull versenyt a hó!
Csalárd tavasz, te rád vall. 
Ki néked hisz: botió.

Egymással kerget,űzik
Napfény és fergeteg, ,
71 kis méhek se győzik
• Kdesni kedvedet.

Míg tél volt, benn a kasban
71 dolgos nép aludt,
Most egyszerre gyászosabban 
hágják paiiaszdaluk;

\A rétre s a berekbe 
11a egy-kettő kiszáll 
belliül meggémberedve, 
Nem méz vár rá, — halál

Halál? Midőn az élet 
Csendül, pezseg, dagad, 
>S’ a holt rög is megéled ! — 
Tavasz, szegyeid, magad.

Ne -játszszál csalfa, habként. 
Hagyd ártó kedvedet, 
Csak hozz te enyhe napfényt- ~ 
Es lanyha permetet;

Ealinni alig győzze
7í hi, virág, levél...
7í romlást bízd az őssi'e. 
Elvégzi az, ne félj.

: Vargha.Gytida.

zltz vaűász. h
'A múlt szazad negyvenes éveinek elején 

Sándor Móric gróf híres ifjú volt már messze 
l<i Időn.

Nemcsak mint Bajna, Gyarmat, Somodor, 
llereeghalom örökös ura, de azért is, mert 
mindenki hallott, már akkor csodálatos lovas 
dolgairól és vakmerő vadászkalandjairól.

Egyszer vadászni indult két fiatal ember
id, a környékről való két birtokossal. Az 

‘egyiket Járdánházi Tamásnak hívták, a mási
kat, Bolyki Gáspárnak. Nagyon jó kedvük 
volt, mert tudták, hogy a fiatal gróf erdősé
geiben tömérdek a vad.

Mielőtt az erdőbe értek volna, megtöltöt- 
<ék a puskáikat. Bizony, abban az időben is 
nehezen ment. Puskavesszövel kellett a puska

csőbe verni a töltést. Még pedig néni a mai 
kényelmes mód szerint. Ma már csak a kész 
töltényt dugjuk a puskacsöbe, akkor még kü
lön kellett a puskaport, külön a sörétet leverni 
a csőbe vesszővel. A vesszővel aztán még foj
tást, is kellett a esőbe tömni kócból, mib51s 
hogy annál gyorsabban röpüljön a sörét, a 
golyó. c «

Alikor elkészültek: csöndes, halk beszélge
téssel sétáltak az erdőbe. Néha el-elhallgattak. 
Lelkűket megfogta az erdő varázsa s ál-elán- 

. dalodfak. Majd valami ragadozó madár szilaj 
szárnycsapkodása verte föl az erdő, csöndjét, 
amire aztán puskadörrenés következett. Jár
dánházi gyönyörű lángbáglyot lőtt, B« lyki 
hatalmas; vőrösbundás rókát, ami ott bujkált 
előttük a bozótban A grófnak nagyon tetszett 
a két fiatal vadász ügyessége. Diesérgétte is 
őket, hogy milyen jól céloznak, milyen jól 
lőnek.

— Jól van, nagyon jól van, — bólíntga- 
tott. — Szeretem, ba a magyar ember tud a 
fegyverrel bánni. Mert az olyan mindig keltőt 
számit.

Mind beljebb, beljebb haladtak az erdőbe, 
Sziklákon és bozótokon keresztül. Mindig 
óvatosabban, hogy minél kevesebb zajt csinál
janak. Egyszer csak nagy tisztásra bukkan
tak. Koros-körül, a kivágott fákat sűrii bozót* 
nőtte körül. Itt-ott karcsú, fiatal hajtások 
nyúltak föl a cserjésből. A bokrok között hű
vös erdei patak kanyargóit. Kimondhatatla
nul kedves és szelid az ilyen erdei tájkép, 

. A gróf, aki nagyon szerette a természetet, 
gyönyörködve nézegetett széjjel s be, az er
dőbe, ami a tisztás túlsó oldalán folytatódott, 
A puskáját a földre eresztette és rája könyö
költ, majd fölkiáltottr

—- Óh! ti kis buta őzök!
Nevetve mutatott az erdő felé, amelynek 

alján őz-család legelészett. A gida, két kis 
őzikéjével gondtalanul tépte a füvet s ko"ül- 
rágesálta a fiatal hajtásokat. A családfő pe
dig, az öreg Özbak, szép formás fejét maga
san fölnyujtva, egyenesen szembe nézett a 
vadászokkal. Olyan volt, mintha őrt állana. 
Mintha vigyázna, hogy.mig a többiek iakmú- 
roznak, addig megvédje őket, nehogy valami 
veszedelem megkörnyékezze. Okos, szelíd sze
mének a tekintetéből semmi aggodalom, sem
mi félelem sem látszott. Bizalmasan nézett a 
vadászokra, mintha régi jó ismerősök volná
nak, akiktől nincs, mii tartama.-
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- A gróf mosolyogva nézegette,: Tetszett 
peki a dolog. De a kővetkező pillanatban 
fegyverdördülés reszketett, be az erdő csönd
jébe s utána a délceg őz rögtön térdre bukott; 
Már vonaglott a földön keserves, panaszos 
nyögéssel. A megsebzett őz jajgatása volt az, 
ismerte a gróf nagyon jól. Éppen olyan, mint 
a gyámoltalan kis gyerek sírása.

A gróf haragosan nézett körül. Alig busz 
lépésnyire tőié állott Járdánházi. A kezében 
még akkor 'is fiistölgött a puska s büszkén, 
diadalmasan nézett a földön haldokló özbakra. 
Sándor grófnak ,az; arca-kipirult1 .•/ 
. /-™. Kicsoda lőtt, iirakt — kérdezte indu-
íafosan. ' ' . .. ■ . ‘ i
'' Járdánházi' másolyogva? szinté 'dicsekedve 
felelt; '• ............... ' ...57 7"'

— Jön'jöttém, gróf úr... . Pompás lövés 
volt, nemde?..

A gróf alig tudta visszafojtani a harag
ját. Vállára vette a puskáját s megindult visz- 
szafelé, amerröl érkeztek. ’

Igy nem vadászom, urak, — szólt. — 
Hsak igazi vadásszal szoktam vadászni.

A két fiatal ember megzavarodott.
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— Hogyan! gróf úr. Miért? Mi baj• — 
kérdezgették.

— Hogyan? — felelte a hírneves vadász.
— ügy, hogy az igazi vadász csak a futó 
vadra lő. Ezek n szegény őzek pedig megál'.nt- 
tak előttünk. Nem futottak. Sőt bizalmasan 
néztek ránk. Eszükbe sem jutott, hogy valaki 
bánthatná őket. Ha kalapjuk lett volna, falán 
még köszöntek volna is. Ha tudták volna! ki 
tudja: melyik lett volna gyorsabb: az ö lá
buk-e, vagy a mi puskánk? ... Az igazi va
dásznak ezt meg kell gondolnia, mielőtt fegy
vert emel.

Szó nélkül sietett az erdészéire az. elha
gyott'paripákhoz,-mint ha a sebzett őzbak ke
serves sírása elől menekülne, hogy ne kdjeit 
azt- hallania. A lovára pattant s hidegen kö
szöntötte .vadász-társait, á foga között- halkan 
mormogott.

■ Csak igazi vadászokkal szoktam va
dászni ...

■Sárkánytuba kapta kedves paripáját, .a 
Tatárt és vágtatott vissza, Gyarmat felé. Az. 
ispán meg a lovász alig tudta követni.

És Járdánházit sohasem hívta meg többé 
vadászatra. Lőrincs György.

•Ablak ax esőernyőii*

Forgalmas városi utcákon, 
esős időben nagyon megnehe
zíti a közlekedést, hogy az eső
ernyővel járó emberek nem 
tudják egymást kikerülni. Egy 
zürichi (Svájc) asszony olyan 
csőernyőt talált ki, amelyiknek 
egyik részén, a két borda kö
zött, törhetetlen anyagból ké
szült átlátszó ablak van. Ezzel 
az esőernyővel könnyen lehet 
járni a legforgalmasabb utcá
kon is.

Hihetetlen találmány.

A világhírű angol természet
tan tudós, Tesla Miklós, aki 
a róla elnevezett nagy hatású 
villamos sugarakat találta fel, 
újabb nagyjelentőségű talál
mánnyal lepte ; meg; a’világot.

Tesla olyan erős hatású víl- 
famosgépet szerkesztett, hogy 
annak villamos sugarai 409— 
500 kilóméter távolságban is 
pusztító erővel hatnak. Vára
kat, erődöket, vasbeton építmé
nyeket, hajókat; , pillanatok alatt 
meg lehet semmisíteni a Tesla- 
féle géppel. Tesla Miklós 
„erökéve‘‘ nevet adott ta 
láímányának. A kiváló tudós 
nyilatkozott találmányának je
lentőségéről. Kijelentette, hogy 
találmánya az emberiség áldá
sává fog válni, mert lehetetlen
né teszi a háborúskodást.

Különleges repülőgépet szerkesz
tett egy angol fel találó.

Clamson, angliai repülőbaj 
nők különleges rcpűlőszerkezc- 
tét készített. A repülő szerkeze
tet föl kell csatolni és úgy lehel 
használni, mint a madárszár- 
jriyat.- -A feltaláló, ^repülőgépen 

négy kilométer magasságba 
szállott fel. Mialatt társa a re
pülőgépet vezette, kiugrott a 
gépből és zuhanni kezdett. Zu
hanás közben kibontotta a de- 
ncvérszárnyhoz hasonló szár
nyakat és repülni kezdett. Mi
után hosszabb ideig ide-oda 
siklott a levegőben, ejtőernyő 
segítségével a földre ereszke
dett. A feltaláló kijelentette, 
hogy, ha szerkezetét tökélete
síti, véleménye szerint az em
berek épp úgy fognak röp
ködni a levegőben, mint a ma
darak.

Miért erős a hús?

Husi vásárol a székely. Bég
géltől estig főzik, • azonban a 
hús mégis kemény maradt.

Elmegy a székely a mészá
roshoz és neheztelőleg mondja:

— No, kend komám ada ne
kem. olj-an marhahúst, hogy
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reggel óta főzi Anikó, de még ’ 
most is olyan erős, hogy a ku
tya se tudja megenni.

— Abba nincs igaza kend
nek, koma, — feleli a mészáros 
•—hogy a hús erős, mert a mar
hát itt vettem a hatodik szóm 
szódban. Olyan gyenge volt, 
hogy amíg hazavittem, ötször 
esett le a lábáról. Nem értem,
hogy gyenge marhának, hogy 
lehet erős '-'húsát 1

Azon előfizetőink vészére, akik 
bármely ügyből kifolyólag ta
nácsra szorulnak, ezen rovatunk
ban készségesen megadjuk a vá
laszt. Tekintettel arra, hogy 
szakértőinknek a tanácsadásért 
fizetnünk kell, felkérjük olva
sóinkat, hogy a beküldött tanács
kérő levélhez mellékeljenek .29 
lejt, (orvosi tanácsokért 30 lejt}, 
könnyebbség okáért bélyegben, 
tnériénnek "köllségéú fái rtétn 
fedezhetjük. Ha. a választ 
ben kívánják, ezenfelül úté j ' j 
lön portódíj is beküldendő. Csak | 
azon levelekre válaszolunk, ame- í 
lyekhez a 20 lej is csatolva van. |

Szenvedő katona. Szomorú lev. -1 
tét meghatottan olvastuk. 'Eg; : 
érzünk bajában és tóég is Íeszün’í • 
mindent a panasz orvoslása érde
kében. Levelét a legilletékesebb 
helyre juttattuk elintézés végett 
Bízunk abban, hogy általánosság
ban eredménye lesz közbenjárá
sunknak.

31. F. Autóval a legnagyobb 
gyorsaság, amit elértek, óránkint 
445 kilométer.

B. A. A megfagyott krumplit 
nem szabad elültetni. A fagyott 
krumpli ugyanis elveszítette csira- 
lu pcsségét.. A feltakarmányozásá
val lehelí’leg sietni kell, amíg nem 
kezd i omlani. Leghelyesebb, ha 
főzve eteti fel.

Z. J. Leírásából nem tudjuk 
megállapitahi, hogy a barom
fiak között milyen betegség 
pusztít. Kérjük, a tüneteket 
írja lo pontosan. ;

Kérjen mutatványszámod gyermeke számára az

című képes gYermeklapból Megjelenik havonta háromszor. | 
Előfizetési díj egész évre 200. félévre 100, negyedévre 50 lei. | 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Cluj, Str. Báron L. Pop 5- |

„Kívánósinak " A község.ta
nács tagjaira' vonatkozólag nin
csen olyan törvényes rendelkezés, 
.amely őket nemzeti, vagy más'ün
nepek . alkalmával valamely tem
plomban való, megjelenésre köte
lezné. A községi bírónak, mint a 
helyi hatóság fejének, hivatalt kö
telessége .' nemzeti ünnepek alkal
mával a román templomban tar
tandó istentiszteleten megje
lenni. r

Aggódó anya. Fiának nyavalya
törése (cpilepsia-ja) van. A ren
delt gyógyszerek (brom és promi- 
nal) azt mutatják, hogy az illető 
orvosok felismerték a bajt, de vér- 
boesátásra . semmi 'szükség' nem 
volt. Ilyen komoly bajban ne for
duljon máskor borbélyhoz, továb
bi. a roham alatt no rángassál! és 
ne dörzsölhessék, ügy sem érsem- 
i ö. Ami Ont, mint Anyát érdekli, 

gjegyezhetem, hogyha o beteg-.
- 'g alkoholos mérgezés következté

je' keletkezett (aíni leírása szerint 
nincsen kizábYa)^ a gyógyulásra 
való kilátás is kedvezőbb. Legfon
tosabb a beteget minden izgatás
tól megóvni. Az életmódját pedig 
szabályozni kell: kerülnie kell az 
izgató szerek (alkohol, dohány, 
tea, kávé) élvezetiét, a nemi kicsa
pongást, a kedélyi felindulást, 
testi (vagy Szellemi) megerőltetést, 
éjjelezcst. Ajánlatos a kevés sóval 
készített ételek élvezete, (Ha a sót 
teljesen mellőzzük, esetleg a hrom- 
orvcsság könnyebbéin' idézhet elő 
kellemetlen tüneteket, mint: kiüté
sek (pattanások) a bőrön, általá
nos gyengeség, emésztési zavarok 
stb.), másfelől pedig a só teljes el
hagyása. étvágytalanságot és lcso- 
ványodást vonhat maga után). A 
brom a leghatásosabb gyógyszer fia 
betegségének, amit huzamos időn 
keresztül kell szednie az orvos uta

sítása alapján.. A prominalj vagy 
luminaf nevű orvosság megnyug
tatásra, a jó alvás elősegítésére 
szolgál. Dr. G. E.

K. J. Brad. Szakértőnk beteg
sége miatt késtünk a válasszal, 
amelyet az alábbiakban adunk 
meg: A szarvas gyakran és na
gyobb mennyiségben is fogyaszt el 
gesztenyét, anélkül, hogy ez ko
molyabb bajt okozna. Ha azonban 
a gesztenye megkérődzese és meg
emésztése valamilyen indiszpozieiő 
vagy betegség folytán lehetetlen, 
a felvett és meg nem rágott na
gyobb mennyiségű gesztenye (2_
3 kg.) okozhatja az állat elhullá
sát is. " '

F.Zs. J.. Ha a folytonosság
hiány (lyuk) a nyelv -dudor előtt 
van, akkor az állat aktinomikomás 
(sugárgomba betegség). A nyelv, 
konyharuhával megfogva óvato
san előhúzandó, a seb csontkanál
lal kikaparandó és utána jó bőven 
jódtinfcturával kezelendő. Végre
hajtása állatorvost igényel, leg
alább a legelső kezelésnél. A be
tegség gyógyul és rendszeres keze
lésnél Í4 nap alatt az állat étvá
gya; ereje visszatér. A betegséget 
szalmástakarmány toklászában le
vő sugárgomba nevű növényi élős
ködő okozza. Tuberkulózis (tüdő-, 
baj) esetleges felismerése miatt jó 
és ajánlatos, ha alkalmilag a tehe
net állatorvos megvizsgálja. A vá
laszadás itt is ugyanazon szakér
tőnk betegsége miatt késett.

fitt slterí nkar elérni, 
hirdessen a 

„KIIGW
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Az alább felsoroltaknak köszöne
tül, mondunk a bejelentett wj elő
fizetőkért: ,. ,
. Sz. I. Sanpaul, T. J. Mainas, F. 
15. Satmar, W. B, Petroseni, U. N. 
S. Fantanitá, IC. J, Zerindul Maré, 
B, P. Dumbrayeni, Gy. Zs. .Maghe- 
rani.

Többeknek. D. L. Turnu, M. E. 
Cérnáiul’ de Sas, M. L, Armaseni, 
:A.'S. Abramut, .S..D.’, Avramésti, 
■K. i). Belint, Sz.- d.’: Semlac, i Gy.' 
I. 'J’nfalaú, .: Itt felsoroltaknak, mi
ntán' első naptárküldeményuiiket 
nem kapták-meg,- másodszor is el- 

•küldöttük,' -'.'Kérjük a postán ér
deklődni felőle. ...

E, K. Bizony iciklíeink'beri nem 
j rha tünk. mindig • csak, szépet és 
jót. Nagyon gyakrau'a hibákat és 
hajókat ostoroznunk • kell.- Csak 
annyit mondhatunk, hogy akinek 
nem inge, ne vegye magára. Ezért 
a Magyar Népet- visszamódani nem 
szabad.

L. J. fiatul Non., Nem értjük 
kérdését, bőgj' tulajdonképpen mit 
akar a bonokkal. Eladja-o azokat, 
vagy pedig.meg akarja tartani? 
Itt városunkban rirnn adnák a bo
nokért még 40%-öt sem. Arra, 
hogy értékük’ émelkcdik-e, vágy 
sem, biztosat nem állíthatunk. Ha 
esetleg újabb felvilágosításra 
volna szüksége, kérjük kérdését 
mielőbb világosan megírni. ■ 
‘ DM. Szíveskedjék dr. Balogh 
‘Ernő tanár' urat leveliié,g " felke
resni. Címe: Cluj, Cal. Rég. Fer- 
xíinánd, Mariáiium ’ leánygimná- 
zium. ;
• B. L. Jhtmdii. A Ganz cég igaz
gatóságát felkértük az’árjegyzék 
elküldése végett, amit mégis tet
tek. Ha esetleg útközben elkalló
dott volna, irjori ' erre a eimrc: 
Ganz villamossági R. T. Cluj, Cal. 
■Reg. Ferdinand 90. A könyvekre 
küldje be a pénzt’ előre b akkor 
azonnal elküldjük azokat. • - 
. F. P. Ociia-Dejuhii. A naptá
rokat elküldtük s reméljük, hogy 
eddig megkapta azokat,

A következő befolyt pénzeket 
nyugtázzuk: T. I. Fólia 150, Gy. 
I. Ciueani 150, Gy. J. Culeiul-Mic 
155 (r. 1934 doc. 31-ig), K. D. J. 
-GhilvaM 755, G. Z. Piaiért! 150 (r;

1934 dee. 31-ig), P. M. Dornesti 
150, M. Zs. Orosfaia 155, Ny. P. 
Taureni 305, IC. P. Les 150, IC. J. 
Ciavos 150, L. K. Leleiu 155, L. J. 
Manajtur Beghiu 155, L. I. Oj- 
dula 455 (r. 1934 dee. 31-ig), J. 
I; Ulmeni 305, Ifj. T. M. Satu
imig 80, K. Gy. Sanger 155, P. S. 
Saeadáte 155, IC. E. Cehalut 305. 
(r. 1934 dee. 31-ig), Ifj. P. I.. Sa- 
cadato 155, Gazdakör Mosnita 150, 
özv. K. I.-né Benesat 250,, M. A. 
Radcstí 85, Sz. I. Semlac 45, M. 
Gy. Jeiea 150, G. J. Suplacul de 
Bareau 150, B. S. páriáién 150, R. 
E. Oradca; .150, II. I. Marghita 
150, V. M. Safulung 155, Ny. Z. 
■Ciuc-Saaigcorgiu 150, B. D. Plae- 
sii de sus 305, E. B. vAlbi.y, j. Trei- 
scauno 100, L. A. Dobolt do sus 
150, P. A. Alungorii 150, Ifj. D. 
A. Aita-Mare 155, Gy. J. Simeria 
155, D. J. Gilau 150, B. M. F. 
Toplifa Romána 155, Sz. J. Gre- 
benis 150, B. S. Onuea 150, II. J. 
Nistru 153, L. A. Agnita 150, Sch. 
J. Bra^ov 150, B. J. Ciucsarmar- 
tin 155 ‘lej. ■ I

Tass Adolf szabadalmi ügy
vivő Clüj, Sir. Grigorescu 112.

Clui város közelében eladó 
5000 m’ alapterületű telek, 2 szoba 
konyhás és 1 szoba konyhás alá
pincézett házzal, mű kertészetnek, 
tejgazdaságnak, baromfitenyé
szetnek, állatexportöröknek kivá
lóan alkalmas. Állandó autóbusz 
közlekedés főtértől negyed óra 
járás. Bővebbet Torday épiíé^z- 
nél, Cluj, Sir. Iorga 3.

Eladó 30 és fel hold fekete ho
mokos föld egy darabban rajta 
levő épületekkel. Vevők felvilágo
sításért levélben jelentkezhetnek a 
tulajdonosnál. B. Horváth Sándor 
Silindru, jüd. SaJaj.

Mezőségi talajon nevelt, kitűnő , 
fajta körte- és . almgoltyányokat 
ajánl jutányos árban. Benczédi 
Márton tanító Budin, posta Mó
dú, jud. Cluj. “ ' "

EOI
egyetemes ©ríö- és'zúzógép; - 
a

Egy munkafolyam 
mattal teifzi,s sze
rint: finomságra őröl 
lucernát, lóherét 
baltacímet és min- 
den egyéb ^szólás 
tatarmárívt, ' 
morzsolt és csőoes 
tengerit, árpát. ro
zsot és minden 
egyéb szemes tar- 

iményt, : < 
tengériszár-tépésre. 
olajpogácsa őrlésé
re i« kiválóan al
kalmas 
Teljesítménye rend- 

. kívül nagy, teljesen 
hid-genöröl. felül
múl m rden eddigi 
örlcgépet.

TpÁrf céi.@'g£r<rg- ís cti le almás*
Szén, • koksz, mészkő, p pir, pamfi. fa zén, csont, üveg, fürészpor, 
cement, só, cukor, paprika, műtrágya, as e t, gipsz, tégla, égete.l cse

rép, chamotte, andesi. bazalt slb. őrlésére is zúzására.
Vezérképviselet:

SWtó <SÉP>KE&E S K E® EB. NI R.-T. 
Clu|, Catea ít-grle FercSi larsd G3.

KÉRJEN AJÁNLATOT! KÉRJEN AJANLATOTt
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Megélénkült az angol külpolitika tevékenysége.
Nehány éven keresztül az angolok nem 

•avatkoztak be erélyesebben Európa ügyeinek ■ 
intézésébe. Volt szövetségeseiktől is elváltak, 
az volt a felfogásuk, hogy Anglia, mint sziget
ország, teljesen elkülönítheti magát Európa 
szárazföldi országaitól. Most egyszerre az an
golok is nagy külpolitikai tevékenységbe kezd
tek. Az angol külügyminiszter, Simon, látoga
tást tett Franciaország fővárosában, az itt 
megkezdett tárgyalásokat azonban folytatni 
akarja Berlinben, Varsóban, sőt Moszkvát is 
föl akarja keresni. “ .

Milyen körülmények idézték elé a nagy 
változást? Az angol tevékenység megkezdését 
két okra vezetik vissza. Egyik ok az, hogy az 
angolok sem érzik már biztonságban magukat, 
rájöttek, hogy a légi háború a legnagyobb ve
szélybe dönthetné a szigetország lakosságát. 
Ennek bekövetkezését akarja Anglia meg
előzni szerződések kötésével. A másik ok az 
az aggodalom, amelyet Japán magatartása 
teli az angolokban. Japán ugyanis óriási erő
feszítéseket tesz, hogy Ázsia népeit befolyása 
alá hajtsa. Utóbbi időben már Kínával is ba
rátságos viszonyt teremtett. De Európában is 
alá tudta támasztani hatalmi törekvéseit. Ki
derült ugyanis, hogy a japánok katonai szö

vetséget kötöttek a németekkel és lengyelek
kel. A szövetség éle az oroszok ellen irányul,

Simon.

de félelmes erejével a volt antant hatalmak 
mindenikét aggodalomba ejti. Ezek némikép
pen megértetik, hogy az angolok újra belekap
csolódtak az európai politikai bonyodalmak 
intézésébe.

Tanúid meg)1
Régi szokás diadala,

Az orvosi tudományban nagyon gyakori eset, 
hogy a régi tapasztalatokat és a régi kipróbált sze
reket tudományos vizsgálat után az orvos-tudósok 
elfogadják és alkalmazzák. Nagyon sok olyan or
vosság van, amelyeket kezdetben orvosi rendelet 
nélkül alkalmazták és azok csak később vonultak 
le hivatalosan az orvosi gyógyszerek közé. A tudo
mányos kutatások újabban egy nagyon régi házi
szemek szereztek vagy dicsőséget.

Emlékeznek olvasóink, hogy a Magyar Népben 
cikket közöltünk a paprika egészségi hatásáról. 
Közöltük, hogy egy magyar tudós megállapításai 
szerint a paprikában nagyon értékes anyag: C-vi
tamin van. Ez a vitamin a szervezetet ellenállóvá 
teszi a betegségekkel szemben. A vitamin kutatá
sok során egyáltalában megállapították azt, hogy a 

I friss növények és zöldségfélék kiváló gyógyhatásúnk 
vitamin tartalmúak miatt. Ezek a kutatások most 
vagy dicsőséget hoztak a citromból készített limo- 
tádénak. A limonádé cukros vízbe csavart citromlé.

• 4 citromos limonádét langyosan, vagy hidegen már 
Isi idők óta használják hüléses betegségek esetén. 
4 langyoslimonádé kitűnő hatású szernek bizonyult 
1 légzőcső, a hörgők és a tüdő megbetegedéseinél. 

Ami azonban most kiderült a citromos limonádéról, 
alkalmas arra, hogy a varázsszerek sorába emelje. 
Megállapították, hogy a citromban J-vitamin vm. 
Ez a vitamin kiváló ellenszere a tüdőgyulladásnak. 
Ha megfelelő mennyiségű J-vitamin van valamely 
szervezetben, a szervezet ellenáll a tüdőgyulladás
nak. Vagyis a hüléses megbetegedéseknél a legkivá
lóbb szer a citromos limonádé, mivel megakadó-
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lyozza a tüdőgyulladás kifejlődését. Sajnos, ná
lunk csak egy olyan növény van, amelyik friss álla
potban nagy mennyiségben tartalmazza a J-vita- 
mint. Ez a fekete rizibli. A fekete ribizli termelését 
ezért fel kell karolni. Igaz, hogy csak a friss álla
potban élvezett gyümölcse olyan hatásos szer, mint 
a citrom. Yeres szőlővel vegyesen fogyasztva, meg
erősíti a szervezetet az ősz folyamán. Az ilyen 
módon megerősített szervezet sokkal nehezebben 
fogja.megkapni a tüdőgyulladás betegséget, mint 
az olyan, amelyikben nincs felraktározódva J-vi
tamin.

Tanulságképpen tehát jegyezzük meg, hogy min
den hüléses megbetegedésnél legkiválóbb szer és 
minden patikai gyógyszernél ■ olcsóbb a citrom.

Már késő..-

Orvos: Látja öreg, ha mérsékelné az ivást, 
meg a pipálást, még megérhetné a nyolcva
nat is.

öreg: Már késő doktor úr, késő. Már a 
nyolcvanhármat is betöltöttem.

<• í

A magyar díszítés alapformái.

Ismertettük a búzavirágot és szegfűt előző 
számunkban. Nagyon hasonlítanak a magyar 
díszítésben egymáshoz, alig lehet megkülön
böztetni a kettőt. Mi hát a különbség mégis a 
kettő között? A búzavirág sziromlevelei kör
ben vagy körívben helyeződnek el egy közép
pont körül, a szegfű szirmai egy kehelyből 
nőnek ki.

Mai közlésünkben ezt a különbséget mu
tatjuk meg, mielőtt foglalkoznánk külön-külön 
velük, és egy szárdiszítéses sarkot is bemuta
tunk.

A maqqar díszítés alapformái!
/ z
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Kiadja a „Magyar Níp" kiadóbizottsága. Minerva Rt. Cluj Str. Báron L. Pop 5.


